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Αθήνα, 22.12.2021 

Α.Π.  : 951 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  
Κοιν.:     Βουλευτή κ. Ι. Φωτήλα 
             

Θέμα: «Απάντηση σε  Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 1826/13.12.2021 Ερώτηση. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας κ. Ιάσονας Φωτήλας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για την βελτίωση της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού και της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Στο πλαίσιο αυτό, θέτει ως 

προτεραιότητα την αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, προκειμένου 

να παρέχεται υψηλής ποιότητας εκπαίδευση που θα απαντά στις σύγχρονες απαιτήσεις της 

αγοράς, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων 

και κατ’ επέκταση στη στήριξη της ελληνικής οικονομίας. 

  Προς τον σκοπό αυτό, στο Υπουργείο Τουρισμού λειτουργούν τα Τμήματα 

Μετεκπαίδευσης του ν. 1077/1980 ως προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής 

κατάρτισης που δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση 

αδιαβάθμητων τίτλων σπουδών. Στόχος των τμημάτων αυτών είναι η κατάρτιση και 

ανάπτυξη εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, ικανού να προσφέρει τουριστικές 

υπηρεσίες υψηλής ποιότητας. Τα επιδοτούμενα προγράμματα αυτά απευθύνονται σε 

εργαζόμενους και πρόσκαιρα άνεργους εμπειροτέχνες που απασχολούνται σε τουριστικές 

επιχειρήσεις και δεν διαθέτουν τίτλους σπουδών τουριστικής εκπαίδευσης. Η υλοποίηση 

των προγραμμάτων αυτών επιδρά θετικά στην απασχόληση με προφανείς 

πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις στις τοπικές κοινωνίες και κατ’ επέκταση στο σύνολο της 

εθνικής οικονομίας. 

               Οι μετεκπαιδευόμενοι δικαιούνται για όσο διαρκεί το πρόγραμμα, επίδομα 

μετεκπαίδευσης που καταβάλλεται από τον Ο.Α.Ε.Δ. και παράλληλα προστατεύονται από 

απόλυση. Ενώ, με την επιτυχή αποφοίτησή τους από το πρόγραμμα, αποκτούν την 

υπαλληλική ιδιότητα και τα αντίστοιχα ευεργετήματα αυτής. 

Το Υπουργείο Τουρισμού, ανταποκρινόμενο άμεσα στις εξαιρετικά δύσκολες και 

έκτακτες συνθήκες της πανδημίας Covid 19, εφάρμοσε με επιτυχία την εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση σε όλες τις εκπαιδευτικές του μονάδες για την εκπαιδευτική περίοδο 2020-2021. 

Ο μέγιστος αριθμός των μετεκπαιδευόμενων ανέργων καθορίστηκε σε ποσοστό σαράντα 

τοις εκατό (40%) επί του συνολικού αριθμού μετεκπαιδευόμενων ανά Τμήμα 
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Μετεκπαίδευσης, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 19143/11.12.2020 (B’ 5521) Απόφαση 

Υφυπουργού Τουρισμού (αντί του μέχρι τότε ισχύοντος είκοσι τοις εκατό 20%). 

Για την εκπαιδευτική περίοδο 2021-2022, το Υπουργείο Τουρισμού λαμβάνει σειρά 

πρωτοβουλιών για την αναβάθμισή της δια βίου μάθησης, που έχει θεμελιώδη σημασία 

στην Τουριστική Εκπαίδευση. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο συνεργάστηκε  με 

εμπλεκόμενους φορείς, ήτοι την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό-

Τουρισμό (Π.Ο.Ε.Ε.Τ.), την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων (Π.Ο.Ξ.) αλλά και τις 

εκπαιδευτικές μονάδες του Υπουργείου, ώστε να προσδιοριστούν ο αριθμός των τμημάτων, 

οι ειδικότητες μετεκπαίδευσης και οι αναγκαίοι πόροι για την υλοποίηση του 

προγράμματος. Κατόπιν αυτού, εκδόθηκε η υπ’ αρ. 22319/10.12.2021 Προκήρυξη για την 

εισαγωγή 1250 μετεκπαιδευόμενων -445 επιπλέον σε σχέση με την περσινή εκπαιδευτική 

περίοδο- σε 50 Τμήματα Μετεκπαίδευσης του Υπουργείου Τουρισμού, στο πλαίσιο της 

υλοποίησης του έργου «Προγράμματα/δράσεις κατάρτισης – μετεκπαίδευσης εργαζομένων 

και πρόσκαιρα ανέργων εμπειροτεχνών στον τουριστικό τομέα με στόχο τον εκσυγχρονισμό 

και την αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών» για την εκπαιδευτική 

περίοδο 2021 – 2022. Τα τμήματα θα λειτουργήσουν σε 18 πόλεις/περιοχές της Ελλάδας -

επιπλέον 8 σε σχέση με πέρυσι- μεταξύ των οποίων και η Πάτρα, και συγκεκριμένα στις εξής: 

Ανάβυσσο Αττικής, Θεσσαλονίκη, Τρίκαλα, Κεντρική Κέρκυρα, Νότια Κέρκυρα, Βόρεια 

Κέρκυρα, Βόλο, Άγιο Νικόλαο, Άργος (για την περιοχή του Ναυπλίου), Καλαμάτα, Λουτράκι, 

Πύργο Ηλείας, Ρόδο, Ηράκλειο Κρήτης, Δελφούς, Ερμιόνη, Πάτρα, και για πρώτη φορά στην 

ιστορία των τμημάτων μετεκπαίδευσης στα Νέα Μουδανιά Χαλκιδικής. 

Ειδικότερα, όσον αφορά την μετεκπαίδευση εργαζομένων/ανέργων του 

τουριστικού κλάδου στην πόλη της Πάτρας, το Υπουργείο Τουρισμού, προχωρά μετά από 

δέκα εννέα (19) έτη, στην επαναλειτουργία του θεσμού της μετεκπαίδευσης στην πόλη 

αυτή, ιδρύοντας για το εκπαιδευτικό έτος 2021-2022, τέσσερα (4) τμήματα μετεκπαίδευσης 

στην Πάτρα, με τέσσερεις (4) προσφερόμενες ειδικότητες: (1) Μαγειρικής Τέχνης, (1) 

Επισιτισμού, (1) Ζαχαροπλαστικής  Τέχνης  και (1) Οροφοκομίας. Κάθε τμήμα από αυτά, 

προβλέπεται να έχει μέχρι είκοσι πέντε (25) μετεκπαιδευόμενους, διαμορφώνοντας τον 

συνολικό αριθμό των προσφερόμενων θέσεων επιδοτούμενων μετεκπαιδευόμενων για την 

πόλη της Πάτρας, σε εκατό (100) και παρέχοντας έτσι, την ευκαιρία για αναβάθμιση των 

δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού της Αχαΐας, στους κλάδους του τουρισμού. 

Το Υπουργείο Τουρισμού προχωρά μάλιστα άμεσα στον προγραμματισμό των 

αναγκαίων προσλήψεων σε κάθε πόλη, εκπαιδευτικών και διοικητικών, για την στελέχωση 

και λειτουργία των ανωτέρω 50 Τμημάτων Μετεκπαίδευσης κατά την εκπαιδευτική περίοδο 

2021-2022. Σημειώνεται ότι οι σχετικές ενέργειες ξεκίνησαν έγκαιρα, ώστε, να μπορούν να 

λειτουργήσουν τα φετινά τμήματα μετεκπαίδευσης χωρίς την περυσινή καθυστέρηση που 

προκάλεσαν οι συνθήκες της πανδημίας covid-19.  

Επιπλέον, στο πλαίσιο υλοποίησης των δράσεων και έργων του τομέα του 

τουρισμού που έχουν ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 

2.0», το Υπουργείο Τουρισμού προχωράει στον σχεδιασμό προγραμμάτων εξ αποστάσεως 

κατάρτισης των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού. Το Υπουργείο θεωρεί την 

επανακατάρτιση και αναβάθμιση των δεξιοτήτων των απασχολούμενων στον τουρισμό ως 

αναγκαία προϋπόθεση για την εφαρμογή των πολιτικών και των μέτρων που θα επιτρέψουν 

την μεταμόρφωση του αναπτυξιακού μοντέλου του τουριστικού τομέα και, ταυτόχρονα, θα 

βελτιώσουν την εικόνα του κλάδου στην μετά- COVID-19 εποχή. Τα συγκεκριμένα 

προγράμματα απευθύνονται στις κάτωθι κατηγορίες χωρίς γεωγραφικούς περιορισμούς: (α) 

εποχικά εργαζόμενους σε τουριστικές επιχειρήσεις (β) μακροχρόνια ανέργους του τομέα του 
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τουρισμού και (γ) εργαζόμενους τουριστικών επιχειρήσεων των οποίων οι συμβάσεις 

εργασίας τέθηκαν σε αναστολή κατά τα έτη 2020 και 2021, λόγω προσωρινής διακοπής ή 

αναστολής λειτουργίας των επιχειρήσεων στις οποίες εργάζονταν, στο πλαίσιο λήψης 

μέτρων για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19. 

Προγραμματίζεται να υλοποιηθούν 4 κύκλοι προγραμμάτων κατάρτισης στο χρονικό 

διάστημα από το 2022 έως το 2025, που θα απευθύνονται σε 18.000 καταρτιζόμενους 

συνολικά σε όλη τη χώρα, ενώ στους συμμετέχοντες θα χορηγηθεί επίδομα από τον Ο.Α.Ε.Δ..  

 

                                                                                                                                  Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ   

 
                             Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων   

                          Αθηνούλα Κολοτούρα                                                                                                                                                                                

  ΤΕ  Διοικητικού – Λογιστικού                                                                ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ          
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